
大班大气污染教案(大全5篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。那么教案应该怎么制定才
合适呢？这里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家
学习。

大班大气污染教案篇一

活动目的：

普及环保知识，培养学生环保意识，树立良好个人习惯，努
力把沈阳建成环保模范城市，人人争做环保小卫士。

活动准备：

环保方面的知识、小节目

活动过程：

一、宣布开会

主持人（一）同学们，我们生活的家园“地球”正面临着环
境污染的威胁，沙尘暴、荒漠化、断流、洪水，随着生态警
钟的频频敲响，把一个绿色的世界留给未来，这是历史的选
择，也是时代的呼唤。沈阳市政府在__年初做出了3年内将我
市建成国家环境保护模范城市，这需要每一位沈阳市民积极
响应。我们小学生人人都要争做环保的先锋，护绿的使者。
我宣布，“争做环保小卫士”主题班会现在开始开会。

同学们，我们今天请来了“环保小博士”也来参加我们的班
会，让我们用最热烈的掌声，表示欢迎。

今天的班会，我们把全班同学分成了四个小组，每组选出一



名代表，将以答题的方式，比一比，赛一赛，答对一题，就
摆出一颗小树，看看哪个小组最先绿起来，获胜的小队，将
获得“环保小卫士”称号。让我们用掌声请出第一位主持人。

二、竞赛部分

主持人（二）大家好，今天的竞赛知识将分三部分进行，我
来主持第一部分的选择题。

1、至__年，全国批准的“环保模范城市”称号的有(  )个
城市。

a 13个 b 23个 c 33个

2、眼睛劳累了，看一看（ ）色对眼睛有好处。

a 红色 b 绿色 c 黄色

3、1972年联合国人类环境会议把（ ）月（ ）日定为世界环
境日。

a 4月5日 b 5月5日 c 6月5日

4、大树是靠（ ）吸收养份的。

a  花b 叶 c 根

5、地球表面大部分被海洋所覆盖着从太空看地球是（ ）色
的。

a 绿色 b蓝色 c黄色

6、现在平均（ ）时间灭绝一种生物。



a 1小时 b 1天 c 1个月

7、为什么动物在不断减少？

a  人捕杀 b 环境受破坏 c 生病

8、噪声是指对人们形成干扰的声音，通常用“分贝”作单位。
超过（ ）分贝的声量对人体会产生危害。

a  40       b 60        c 80

9、一亩森林每天可释放（ ）公斤氧气。

a  5       b 48 c 100

10、因为森林有净化空气，保持水土流失等功能，森林使人
类有足够的氧气得以生存，所以被 称为地球的（ ）。

a 心脏 b肺叶 c 肝脏

选择题进行到这就全部结束了，让我们看一看各组的得分情
况。

下面让我们轻松一下，请欣赏歌曲《鹰》表演者余浩军。

主持人（三）感谢余浩军的精彩表演，接下来，由我来主持
第二部分判断题的问答。下面的说法是否正确，请在题板上
画对、错。

1、风能是没有污染的新能源，被称为“蓝煤”。荷兰是最先
利用风能的国家。

2、废电池没有用了，可以扔在垃圾袋中。



废电池为什么不能直接扔在垃圾袋中？我们来采访一下环保
小博士，请他给我们介绍一下。

“博士您好，您能给我们介绍一下废电池随便扔有什么危害
吗？”

小博士解答。

谢谢博士，我们一定保护好环境，不随便乱扔废电池。

3、沙尘天气是指强风从地面卷起大量的尘沙，使空气浑浊，
水平能见度明显下降和一种天气现象，这都是植被遭受破坏
造成的。

4、凡是像菠菜、白菜这样绿颜色的食物都叫做绿色食品。

绿色食物指的是那些没有污染、没有公害的食物。

5、爸爸天天开汽车送我上学，我多自豪啊，我们没有污染环
境。

谁能说说汽车是怎样污染环境的？

6、现在冬天一点都不冷，我可以不用穿棉被，自由跑、跳，
这是好现象。

冬天不冷，大气转暖，为什么不是好现象，我们来请环保小
博士给我们解答一下。

小博士解答。

谢谢环保博士。

7、老鼠太可恶了，传播疾病、偷吃粮食，我们要把老鼠都消
灭光。



你能说说为什么吗？

我们来看看各组的得分情况。

下面我们来欣赏一下刘杭达带给我们的诗朗诵《黑色的水在
流》。

主持人（四）：感谢刘杭达的精彩表演，下面由我来主持最
紧张的抢答题部分。

1、白色垃圾指什么？

2、我们生活周围存在哪些污染？

3、为什么只有地球能有人类生存？

4、你知道哪些国家级保护的濒危动物？

5、为什么回收废纸能保护森林？

让我们看看各级的得分情况

下面我们进行小组合作的题目。

要保护环境，你打算怎样做？每写出一个，就记一个标志。

现在让我们看看各组的最后成绩，第2小组和第4小组获得胜
利，这二组的同学获得了环保小卫士光荣称号，下面，请李
老师为他们佩带环保卫士标志。

主持人：同学们，保护环境光靠这几名小卫士是远远不够的，
需要我们全班、全校、全社会的共同努力才行，下面，请陈
虹宇同学代表全班同学向全校师生发出倡议。

宣读倡议书。



同学们你们愿意这样去做吗？请你们倡议书中签名。

签名仪式。

三、班主任老师总结。

下面请班主任李老师讲话，大家欢迎。

同学们，今天的班会开得非常成功，通过今天的班会，同学
们了解了许多环保知识，增强了环保意识，有＿名同学成为
环保小卫士，相信你们一定会按照倡议书中说的那样做，人
人保护环境，爱护环境。让我们的小行动，带动社会的大环
境，让我们的家乡沈阳更加整洁、优美，为沈阳争创环保模
范城市做出我们这些环保小卫士的贡献。

大班大气污染教案篇二

目标的理解：

目标的选择适合大班幼儿的年龄特征，符合《纲要》中对大
班科学领域的要求，具有直观性、科学性、实践性，通过对
物质材料的操作，用自己的感官充分感知外界事物的过程中
来获取知识，发展智力。目标强调了幼儿科学认知能力，科
学情感和科学意想的培养，为幼儿的发展奠定良好的素质基
础。本目标一课时完成，目标重点为了解污染影响健康，难
点为增强幼儿环保意识。 内容分析： 内容的选材来源于幼
儿生活，贴近幼儿生活，注重趣味性，通过一个地球上的故
事发出疑问，引起幼儿探索的兴趣。提供丰富的活动材料，
丰富活动内容。内容可满足幼儿的活动需要和游戏心理要求，
从而实现教育目标。

设计思路：

通过故事导入提出疑问激发幼儿认识兴趣、探索欲望，帮助



幼儿学习运用观察比较分析推论等提供丰富的方法进行活动。
在认真的研究和探索中逐层递进从而达到教育目的。

活动目标：

1、在实验操作的基础上，让幼儿了解烟尘、废气、废水对空
气的污染，影响人和动物的健康。

2、知道地球是人类生活的地方，引导幼儿关注周围的环境，
培养幼儿的环保意识。

活动准备：

物质材料：清水、污水各一盆、小鱼两条、香烟、小房子
（自制）

知识材料：地球上的故事、课前带幼儿观看生活区垃圾堆、
有关地球的环保录象

活动过程：

一、出示地球仪，引出故事。

1、出示地球仪问：这是谁的家？

2、小结：这是地球，是人类动植物的家。

二、实验活动教师：“咦，小动物为什么会晕倒，又为什么
要逃走呢，现在我们来做两个实验”

1、出示一盆清水、一盆污水，让幼儿从颜色、气味和透明度
来观察进行比较，把两条小鱼分别放在清水和污水中，观察
小鱼的不同情况。

2、出示自制的小房子，把燃着的香烟放在小房子里，过一会



让幼儿观察小房子里冒出烟雾。

三、播放录象：进一步让幼儿了解污染给地球造成的危害，
给人类造成的危害。

1、回忆观看生活区垃圾堆了解污染。

2、播放满大街的汽车尾气排放、垃圾堆、烟尘、工厂排放污
水等。

2、提问：这些废气、烟尘给地球带来了哪些危害？

3、小结：动物、植物、人类都需要清洁的环境，我们要保护
地球。

四、讨论活动：我们喜欢居住什么样的环境，应该如何预防
污染带来的危害，一起来做环保小卫士。

1、幼儿讨论：我们需要一个美丽干净的.生活环境，废水、
废气不可乱排放，不乱扔垃圾，多植树绿化环境等。（鼓励
幼儿大胆说出自己的想法见解）

2、小结：地球只有一个我们人类只有保护好地球，才能生活
在空气清新、干净的环境里。

五、延伸活动：《环保小卫士》

请幼儿发挥自己的想象力，动手画出自己是如何保护环境的。

设计意图：

人类社会发展进步的同时，也给地球带来沉重的负担，生态
环境保护已成为人类共同关心的问题，矿物资源的挖掘、废
气、废水、烟雾的排放、白色污染、自然灾害频频发生等等，
让我们的地球遭到破坏，不得不让我们深思，保护地球人人



有责。通过这次活动，让幼儿观察比较，组织幼儿讨论，培
养幼儿从小学会保护环境，宣传地球只有一个，让大家都有
保护地球，保护环境的美好愿望，进一步增强幼儿环保意识。

反思：本节活动根据《大纲》中大班科学要求制定的，目标
符合大班幼儿年龄特征，活动中我让幼儿观看录像、做实验
让幼儿体会到污染的危害，具有探索性、趣味性达成了目标。

不足之处：如果再延伸活动中让幼儿到我们的操场上进行一
下实践活动，效果会更佳，让幼儿亲身体验，更能够增强幼
儿的环保意识。

大班大气污染教案篇三

二、活动主题：保护环境，从我做起

三、设计依据：小学阶段是塑造学生良好品德和行为习惯的
好时期;鉴于生存环境日益恶劣，环保问题迫在眉睫，本班学
生环保意识薄弱，特此召开此次主题班会。

四、活动目标：通过此次班会，学生能够认识到环境保护的
重要性;树立保护环境的意识;做到保护环境从自身做起，把
认识转变为行动。

五、活动过程：

1.图片引入

在ppt上呈现两组照片：一组是生态环境遭到破坏的照片，另
外一组是环境优美的照片，通过照片对比，并询问学生喜欢
在那个环境生活?引发关于学生对环境保护的思考，以此为契
机，引入此次主题班。

2.直击心灵(播放视频)



主持人呈现大气污染相关资料、水环境污染问题、、垃圾处
理问题、塑料包装物和农膜导致的白色污染数据值、土地荒
漠化和沙灾问题;目前，中国国土上的荒漠化土地已占国土陆
地总面积的27.3%，而且，荒漠化面积还以每年2460平方公里
的速度增长。中国每年遭受的强沙尘暴天气由50年代的5次增
加到了90年代的23次。土地沙化造成了内蒙古一些地区的居
民被迫迁移他乡。通过播放视频呈现资料，学生直观的意识
到环境保护迫在眉睫。

3.小小演讲家

主持人邀请感兴趣的学生上台演讲，《土地沙漠化》、《水
土易流失》、《垃圾分类靠大家》、《低碳生活，赶走雾霾》
等内容，演讲完毕之后，学生发表感受和心得，并且推选出
最优的小小演讲家，号召大家向其学习。

通过此环节，学生与演讲者取得环境保护人人有责的共识、
建立同感。

4.头脑风暴

主持人提问：“既然环境保护迫在眉睫，而且与我们每一个
人都息息相关，那我们作为新时代的青少年如何行动起来，
做到环境保护，人人有责呢?”

学生自由发言，总结得出三个策略：一、从社会方面，国家
要强化执法监管，继续开展环保专项行动。二、学校方面要
大量宣传，提高学子的觉悟与认识，加强环保意识，要进行
废物回收利用，减少对森林树木的砍伐，还要加强对白色污
染的处理，少使用塑料制品，要对清洁方面作改进，使校容
更整洁，实行垃圾分类袋装化。这样不仅能减少环卫工人的
工作量，还能更好地起到废物利用，减少污染，节约资源。
三、作为学生买用笔尽量用可换芯的，减少圆珠笔外壳的浪
费与垃圾量。四、作为学生家长买菜时，少用塑料袋，尽量



用竹篮子。

此环节为日后养成自觉保护环境的习惯打下了一个基础，学
生深刻的感受到环境保护并不是一件不可实现的事情。

5.歌曲升华

播放《只为地球绿一片》歌曲，班主任率领全班同学哼唱歌
曲，在歌声中在歌曲中结束了主题班会。

六、预计效果与检验：预估学生能够进一步了解环境保护的
重要性，能自觉做到环境保护人人有责。在期末进行问卷调
查，了解学生这一学期对环境保护的认识和传承;定期组织环
境保护经验分享会。

大班大气污染教案篇四

一、活动目标

1、使幼儿能合理利用废旧报纸做各种东西。

2、教幼儿学会废旧物利用，充分发挥想像力，培养幼儿的创
新精神。

3、培养幼儿的相互合作、协调的能力，并学会展示自己的作
品。

4、初步培养幼儿的环保意识。

二、活动准备

1、足够数量的上报纸。

2、各色颜料、画纸、剪刀、抹布、胶水、画好轮廓的图案。



3、课前玩过使用报纸作玩具的体育游戏。

三、活动过程

1、导入活动。

提问："我们用上报纸玩过哪些游戏，是怎样玩的?"教师总结：
"我们可以将报纸贴在胸前，玩跑报纸的游戏;把报纸剪两个
洞，将脚放到洞内，玩走大鞋游戏;两人将报纸平放高出地面
一点，玩钻电网的游戏;还可以把报纸卷成纸棒当孙悟空的金
箍棒;将纸棒摆成小河，玩过小河等游戏。"

2、教师简单介绍一些报纸手工的制作方法。

师："旧报纸可以用来玩游戏，锻炼身体。我们还可以用上报
纸做什么呢?"教师可以用语言提示幼儿要和别人想得不一样，
幼儿讨论回答后，教师总结：

(1)可以将报纸当成一块布，自己做服装设计师，设计制作成
一件美丽的花衣服。

(2)用报纸折出一顶漂亮的帽子。

(3)将报纸捏成纸团，蘸上颜料进行拓错印花布。

(4)用报纸卷成小纸棒，再将纸棒组合粘成物体造型。

(5)将报纸剪成各种瞿秋白品形状，粘贴成一幅画。

(6)还可以有报纸来折纸。

3、交待要求：幼儿操作，教师巡回指导。

师："今天请小朋友按组来制作，每组做一样，先商量好要做
什么，然后再到老师这儿来选材料，大家分好工，看哪组小



朋友动脑筋做的东西最有趣。"幼儿自由组织，教师了解每组
幼儿的构思，并帮助有困难的小组，确定要做的东西。帮助
幼儿分工，解决幼儿制作过程中的技术问题：服装设计时，
报纸不够大可以将2-3张报纸用胶水粘贴起来做。做帽子时可
以采用折的方法，也可以采用剪贴方法。印花布的可以选各
种颜色来印。

4、评价作品，结束活动。

(1)听音乐，请各组幼儿将自己的作品以不同的形式展示给同
伴欣赏，可以开展服装表演、帽子展览、布艺欣赏等形式。

(2)教师鼓励全体幼儿的创新合作精神，表扬合作好的小组，
将自己的作品放到班级的表演角和手工角。

更多幼儿园教案欢迎点此链接

大班大气污染教案篇五

目的要求：

通过本次活动，用赞环境、优环境、保护环境等形式，激发
学生爱环境情感，并教育从自我做起，爱护环境，美化环境。

活动准备：

1、排练歌舞小品等节目。

2、制作蜻蜓、网兜等道具。

活动过程：

男生：同学们，你们知道我们住在什么地方吗？



全班：我们住在地球上。

女生：地球是什么样的呢？请听地球的自述。

地球：我是地球，说圆不圆，说方不方。我是一个椭圆形的
球体。我的身上有海洋、森林、河流、山川、丘陵、平原，
我的内脏中有煤炭、白银等各种矿产，我是一个生机勃勃的
被绿色植物覆盖的球体。

中队长：下面请听配乐诗。（6人上台，一人一句）

1、宇宙间只有一个地球，这就是我们居住的地方。

2、从外层空间看是一个蔚蓝色的星球，在阳光照耀下，反射
着朦胧的光芒。

3、地球上，有辽阔的海洋，茂密的森林，广阔的田野。

4、在阳光雨露的照射和滋润下，到处生长着动物、植物。

5、地下埋藏着各种矿物。

6、我们为自己能有这样一个物产丰富的家园而庆幸。

男生：祖国是一个大家庭。

女生：小家连着大家。

男生：小球推向大球。

全班：我们飞向优美、宁静健康与和平，共创地球的文明。

男生：一年有四季，春天是万物生长，百花盛开的季节。

女生：每年3月12日是植树节，你们看，老师带着同学们植树



来了。（课本剧：植树）

中队长：齐唱

男生：夏天，天气炎热，各种害虫侵蚀着我们，但是同学们
不在害怕，青蛙是庄稼的好朋友，它专门吃稻田里的害虫。

全班：我们要保护青蛙。

女生：啄木鸟是森林里有名的医生，它专吃树缝里的各种害
虫。

全班：啄木鸟是益鸟，是树木的朋友。

男生：蜻蜓是益虫，它专吃蚊子、飞蛾等害虫，它是捕蚊子
的小英雄。

全班：我们不要捕捉蜻蜓。

中队长：请看小品《不要捕蜻蜓》

中队长：同学们，你们知道吗？？在我们的身边也有许多污
染环境的事例。

队员1：记得有一天我到公园里玩，就曾看到过墙上写着“到
此一游”的字体。

队员2：有的同学在桌子上、椅子上刻自己的名字。

队员3：有的同学乱扔纸、随地吐痰。

队员4：还有的践踏草地，破坏树木和花草。

中队长：同学们都讲得很深刻，愿同学们从今天起有则改正，
无则加冕。人人都爱护环境，美化环境，做“环保”小卫士。



男生：同学们你们知道吗？每年的6月5日是什么日子？

全班：6月5日是世界环境保护日。

女生：我们要为保护地球的环境而努力！

男生：我们要保护地球上的一切生物，保护大自然析景观，
让我们的地球代代相传。

队员1：我要看有关环保的书，用知识武装头脑。

队员2：劳动最光荣，我们要用勤劳的双手美化我们的环境。

队员3：我从现在起，要爱护花草树木，保护有关动物。

队员4：我坚决不随地吐痰，不乱扔果皮纸屑。

全班：我们要坚决与破坏环境的坏人坏事做斗争！

中队长：在我们的班级里，也有保护环境的人和事。我们班
的劳动委员每天把值日生的名字写在黑板上，督促他们搞好
卫生，我们班的卫生员也很负责，经常主动打扫卫生，我们
给他们戴上大红花。

生：我们是祖国的花朵，是革命事业的接班人！

女生：我们就像小树苗一样，在地球这个大家园中茁壮成长。

男生：我们生在地球上，长在地球上。

女生：我们要建设和保护我们的家园。

男女生：让地球上的环境更美好，天更亮，水更清，山更绿。

全班：让我们携起手来共同创造家园的美好蓝图，人人争



做“坏保”小卫士。（唱：让我们荡起双浆……）

中队长：争做“环保”小卫士队会到此结束


